
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) DARING 

 PERTEMUAN KE 3 
Sekolah  : SMPN 1 BOJONGGENTENG 
Mata Pelajaran  

Kelas/Semester  

Materi Pokok  

: IPS 

: VIII / Ganjil 

: PENDALAMAN NEGARA NEGARA ASEAN sesi 1    
Alokasi Waktu  : 1 x Pertemuan (60 Menit) 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Selama dan setelah mengikuti proses pembelajaran ini peserta didik diharapkan dapat: 

1. Menyebutkan  ekspor utama andalan negara Indonesia 
2. Mengapa Brunai Darussalam dijuluki sebagai Negara petro dolar Asia Tenggara? 
3  Menguraikan hasil penelitian yang dilakukan oleh IRRI / lembaga penelitian padi   
    internasional yang ada di Filipina 
4.Menguraikan seputar Tonle Sap 
5.Menjelaskanperan dan fungsi sungai Mekhong bagi negara Laos 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
Pertemuan Ke-3 ( 1 x 60 menit )  Waktu 

                                                              Pra  Kegiatan  

 Guru mengkondisikan siswa tergabung dalam group whatsapp yang telah dibuat 

 Guru mengkondisikan siswa untuk menyiapkan bahan dan alat belajar masing-masing 
bisa ditemani,dipantau orangtua atau wali siswa. 
                                           Kegiatan Pendahuluan 

 Guru membuka kelas daring dimulai dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran 
siswa 

 Guru mengajak seluruh siswa berdoa.  

 Guru dan siswa menyanyikan lagu Indonesia Raya 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang harus dicapai 

15 menit 

                                                            Kegiatan Inti 

 Guru menyampaikan link materi melalui video pembelajaran lewat youtobe dengan alamat  
    Url/link sebagai berikut:   

     https://www.youtube.com/watch?v=qrlinLQwCsU&list=PLrP50smhnXMemart-S8cOUSy9NSxz- 

     613&index=6 

 Siswa menyimak dan mengamati video pembelajaran tentang Pendalaman Negara Negara ASEAN sesi 1 

 Siswa  mengerjakan lks atau tugas yang ada di video pembelajaran itu  

 Siswa diberi waktu untuk mengerjakan lks/ tugas baik secara sendiri sendiri atau secara  

   berkelompok. Secara kelompok apabila video pembelajaran diamati secara bersama sama 

 Siswa diberi kesempatan untuk bertanya lewat wa baik lisan atau tulisan apabila ada yang   
   kurang dimengerti. 

 Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa 
 

                                                          Kegiatan Penutup 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk mempotokan LKS nya secara pribadi  
   lewat wa untuk dinilai atau guru mengistruksikan tugas dikumpulkan pada hari yang  

   berbeda 

 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan dan menyampaikan materi pembelarajaran  
   selanjutnya yaitu tentang: pendalaman Negara Negara ASEAN sesi 2 

 Salam dan do’a penutup di pimpin oleh guru 

40 menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 Menit 

 

C. PENILAIAN 

Penilaian Sikap             : Observasi Online selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan: Soal Essay sebanyak 5 soal sesuai dengan sesi evaluasi yang ada pada video                                             

                                          Pembelajaran (pertanyaan ada di materi pembelajaran terlampir) 
Penilaian Keterampilan: Projek tugas tertulis 

 

Mengetahui                                                                                                     Bojonggenteng,      Juli 2020 

Kepala Sekolah                                                                                               Guru Mapel IPS 

 

 

Henra Hayani, M.Pd                                                                                        Nina Gantina Kustian, S.Pd 

NIP.    196701151989032005                                                                        NIP. 196911281992032008 

https://www.youtube.com/watch?v=qrlinLQwCsU&list=PLrP50smhnXMemart-S8cOUSy9NSxz-


MATERI IPS KELAS 8 BAB 1 
PENDALAMAN 5 NEGARA ASEAN 

[SESI 1] 
1. Indonesia 

 
Indonesia adalah negara kepulauan terbesar di dunia. Iklim  
Indonesia beriklim tropis karena terletak di antara dua garis balik (23½oLU –23½oLS).  
Permukaan bumi memiliki perbedaan ketinggian secara vertikal yang disebut relief. Indonesia 
memiliki relief yang beraneka ragam bentuknya. Beberapa relief daratan di Indonesia antara lain: 
pegunungan,dataran tinggi, dataran rendah, peneplain, dan depresi 
Ekspor utama Indonesia mengandalkan sektor minyak dan gas (migas) serta hasil sumber daya 
alam berupa bahan-bahan mentah, seperti hasil hutan (kayu, rotan, karet dan lain-lain), tekstil, 
serta hasil pertanian dan perikanan (beras, udang, dan hasil laut). Adapun impor utamanya 
berupa perkakas industri, farmasi dan kimia, barang-barang elektronik, dan otomotif. 

2. Brunai Darussalam 

                                       
Iklim tropis 

Bentang alam dibagian Di bagian barat wilayah Brunei terdapat aliran sungai Baram. Sungai Baram 
memiliki arti penting bagi kegiatan lalu lintas penduduk Brunei Darussalam.  

Kegiatan perekonomian Brunei sebagian besar ditopang dari hasil minyak dan gas bumi. 
Saat ini Brunei merupakan negara yang paling tinggi dalam pendapatan perkapitanya di 
antara negara-negara Asia. Oleh karena itu, Brunei dijuluki sebagai negara petro dolar 
Asia Tenggara. Daerah pertambangan minyak bumi terdapat di Seria, lepas pantai Kuala 
Belait, Ampar, dan Jerudong. I 

Karena Minyak dan gas merupakan sumber daya alam andalan Negara brunai kemudian dari hasil  
Perikanan merupakan sumber daya alam kedua tapi  dari hasil pertanian tergolong kecil 

3. Filipina 

 



Iklim tropis basah 
Filipina tersusun atas hamparan pulau, yang membentang dari utara ke 
selatan dan dari barat ke timur dengan jumlah ± 7.107 pulau. Pulau-pulau besar di Filipina adalah 
Pulau Luzon, Mindanao, Mindoro, Bohol, Pahlawan, dan Cebu. Danau-danau terbesar di Filipina 
terdapat di Pulau Luzon, yaitu Danau Laguna de Bay dan Danau Sultan Alonton di Pulau 
Mindanao.  
Filipina memiliki tempat penelitian padi terbesar di Asia tenggara yang didirikan oleh IRRI 
(International Rice Research Institute) dan telah menemukan jenis padi yang tahan wereng dan 
angin, yaitu IR-36 dan IR-38. Pertumbuhan ekonomi penduduk Filipina sebesar 6,2 % (2015). 
Kerja sama regional asean 
 
4.Kamboja 

 
Iklim tropis 
Sampai sekarang, Sungai Mekong merupakan sungai yang terpenting di Kamboja. Sungai ini 
melintasi Kamboja dari utara ke selatan, sepanjang 500 kilometer. Sungai Mekong dapat dilalui 
kapal-kapal yang melintas dari delta Sungai Mekong di Vietnam sampai ke Phnom Penh. Tonle Sap 
merupakan danau terbesar di Asia Tenggara yang terletak di Kamboja. Danau ini dihubungkan ke 
Sungai Mekong melalui sebuah anak sungai kecil yang bernama Tonle Sap (memiliki nama yang 
sama dengan danau tersebut).  
Sungai ini mengalir dari Danau Tonle Sap, ke Sungai Mekong. Namun, sepanjang musim hujan, 
yaitu pada bulan Juni hingga Oktober, arah aliran Sungai Tonle Sap berbalik dari Sungai Mekong 
menuju ke Danau Tonle Sap. Hal ini mengakibatkan banjir yang sangat parah di daerah-daerah 
sekitar danau. Pada saat itu, ukuran Danau Tonle Sap bertambah besar menjadi lebih dari dua kali 
lipat dari ukuran biasanya.  
Kamboja Tengah merupakan sebuah daerah yang subur. 
 
5.Laos 

 
Iklim tropis basah 
Laos memiliki tiga musim yaitu:  
• Musim hujan yang panas, terjadi antara bulan Juni–Oktober pada saat adanya pengaruh angin 
musim barat daya yang datang ke wilayah itu.  



• Musim kemarau yang sejuk, terjadi antara bulan November–Februari pada saat angin bertiup 
dari arah timur laut.  
• Musim pancaroba yang kering dan panas, terjadi antara bulan Maret–Mei, pada masa peralihan 
antara musim kemarau dan musim hujan.  
 
P eran dan fungsi sungai Mekong bagi Negara Laos diantaranya: 

a. Sebagai urat nadi Negara Laos karena hamper semua wilayah laos dilalui 
sungai ini 

b. Sebagai batas wilayah dengan Negara Thailand 
c. Sebagai  pusat perekonomian Negara laos  

Laos merupakan Negarasatu satunya di ASEAN yang tidakmemiliki laut 
 
Demikian materi yang dapat ibu sampaikan kita masuk pada sesi evaluasi  
 Jawablah pertanyaan pertanyaan berikut 

1. Sebutkan ekspor utama andalan negara Indonesia! 
2. Mengapa Brunai Darussalam dijuluki sebagai Negara petro dolar Asia Tenggara? 

3  Apa yang  dihasil penelitian yang dilakukan oleh IRRI / lembaga penelitian padi 
internasional  

yang ada di Pilifina? 
4.Uraikan kamu ketahui seputar Tonle Sap di Kamboja! 
5.Jelaskanperan dan fungsi sungai Mekhong bagi negara Laos! 

 

 


